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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 25.05.2020                        ATA Nº 12/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 12.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação do salmo bíblico. PROJETO APRESENTADO: 017.2020.EXE. VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA: VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, fez uma saudação especial à Presidente e a todos os demais presentes nesta Casa, e lembrou a todos que haverá uma audiência pública na quarta-feira, para apresentação dos relatórios simplificados de gestão fiscal tanto da Secretaria da Fazenda Municipal, como o da Câmara de Vereadores, dia 27 de maio, às 9 horas. Convidou a todos que puderem a participar, desejou uma boa semana. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou diversos amigos na Casa, comunicou que esta semana recebera ligação de uma empresa de produtos eletrônicos de Alvorada, que ofereceu-se para instalar uma sede em Santiago para o recolhimento de produtos eletro eletrônicos descartados para a região, seria a “sede fronteira oeste, Vale do Jaguari e Missões” e poderá gerar pelo menos 10 empregos. Teria conversado com o Prefeito e na próxima semana deverão estar reservando um horário, para que o proprietário da mesma venha para esta cidade e converse com o Prefeito. Explicou que normalmente estes lixos eletrônicos são recolhidos durante o ano e levados a cidades como Nova Santa Rita e outras, nada melhor do que haver esta sede aqui, que pode gerar empregos diante desta crise da pandemia, onde pessoas no mundo todo tem perdido o seu trabalho. A crise mundial em que vivemos na saúde e nos empregos, nada mais justo que apoiar uma empresa que vem para oferecer dez empregos diretos, talvez outros indiretos posteriormente. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, elogiou o competente trabalho da Assessora Parlamentar Alessandra nesta Casa. Disse que apesar do complicado final de semana que passaram, vem expressar que ao ser chamado como imprensa para cobrir um acidente de trânsito, nunca pensa que terá que noticiar sobre uma vida perdida. Infelizmente neste final de semana tiveram mais um acidente, por isso pede-se muita calma aos motoristas, pois nosso trânsito estaria muito rápido, precisam ter cautela. Haverá uma reunião com o Conselho de Trânsito e acredita que sejam convidados, lembrando que foi pedido pela Bancada Progressista que o trânsito na Rua dos Poetas volte a ser como antes, pois não foi uma experiência tão positiva como se esperava. Lamentou que já estariam com 8 casos de mortes no trânsito, nesta cidade, desde o início do ano e precisam trabalhar a questão.  Informou que faz parte, junto com os Vers. Eva, Gildo e Clairton, da comissão de infraestrutura da Casa, e no ano passado teriam pedido uma revitalização de um espaço no Bairro Ana Bonatto, onde infelizmente a comunidade sempre jogaria lixos neste local. Esta semana esteve reunido no Executivo e a boa notícia seria de que através de uma parceria público privada, entre Executivo e algumas empresas da cidade, estarão promovendo retirada dos lixos e entulhos, colocação de placas de proibição de lixo no local, que fica no final da Rua Apolinário Alves Machado, a sanga que passa no local será limpa e colocado um cercamento, também será feito arborização, posteriormente estas parcerias estarão fornecendo bancos e, quem sabe, até brinquedos para se tornar uma nova área de lazer do local. Disse que recebeu, via redes sociais, um pedido para visitar alguns pontos da Vila Bonatto e do bairro Athalaia, com relação à ruas, Bueiros com problemas, cujo secretário de Obras, Mateus Neis, irá verificar algumas situações. Participou “uma ótima notícia” de que a “live dos Mateadores” transmitida pelo GNI obteve 17 mil reais no “líquido bruto”, sendo que depois de todas as despesas, serão destinados três mil e quinhentos reais ao Asilo, e mais de uma tonelada de alimentos para o mesmo destino. Depois de computadas as despesas, os demais 3,5 mil reais serão destinados aos músicos, os quais estão há vários dias sem tocar, tendo ainda sobrando muitas outras cestas básicas, pois a Farmácia Fronteira teria doado muitos alimentos ainda não computados. Acredita que nos próximos dias deverá ser computado um número ainda maior. Agradeceu muito aos músicos e artistas que estariam buscando canais de comunicação para fazer lives solidárias, sendo que novas “lives” deverão vir para auxiliar também aos músicos e pessoas que estariam tendo dificuldades nesta pandemia. Segundo o funcionário da Guarda, João Alberto, as placas que o Prefeito teria mandado coloca na av. Alceu Carvalho seriam mais para conscientização das pessoas, sem a intenção de ter que multa-las, obedecendo o horário nelas determinadas mas, felizmente nenhum veículo precisou ser multado. Por isso acha que se nossa cidade, se pecar, seria por excesso de cuidados e não o contrário, no sentido de conter essa pandemia. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que retiraria a máscara para falar, de acordo com todos os demais colegas, pois do contrário ficaria se expressar. Disse muitos ouvintes estariam passando por uma situação muito difícil nesta época. Comentou que hoje recebera a ex-funcionária e Ex-Assessora Elizandra nesta casa, pessoa que quer muito bem, não estaria mais na Câmara por motivos diversos à sua vontade mas ambas as partes teriam ficado satisfeitas com o desfecho, por isso fica feliz e grato por recebê-la, porque fez um grande trabalho quando esteve, por três anos, lhe assessorando nesta Casa. Apresentou sua nova Assessora, a Andrieli, que estará começando suas atividades em seu gabinete. Comentou o momento difícil que estariam vivendo, onde pessoas do interior estariam com medo de receber pessoas da cidade, porque são muitas pessoas de fora vindo de Santiago, trazendo risco da contaminação, isso significa que sem querer pode-se levar o vírus ao interior, por este motivo irá se abster de fazer Suas costumeiras visitas ao interior, o fará em respeito à proteção das pessoas, aguardará passar um pouco “deste caos” para retomar as visitas. Ponderou que quando o Presidente destinou 600 ou 1.200 reais para as famílias da cidade, as pessoas do interior teriam ficado “chupando no dedo”, sendo que precisam pagar o “troca, troca do milho feito pelo sindicato dos trabalhadores rurais” e outras demandas, mas o governo federal não teria destinado nenhum ajuda a estes e nem aos pequenos agricultores. O que resta aos Vereadores fazer é reivindicar junto aos Deputados Estaduais e Federais, para darem mais prazo aos mesmos, pois aqueles agricultores que pensam que estaria cancelado e não precisaria mais pagar as dívidas estariam enganados, ainda mais quando são contas públicas. Por isso Sua Excelência estaria pagando tudo em dia as suas contas, conforme tem trabalhado, especialmente pensa que os tributos municipais devemos receber e ir pagar, pois o Prefeito recebe os tributos e repassa em serviços para a comunidade. Ponderou que “este rabinho que estariam criando para ele, não teriam”, tenta sempre manter suas contas pagas e em dia. Outro assunto que mencionou é que mesmo tendo saído do Progressistas, teria entregue ao Hospital de Caridade o documento referente aos 200 mil reais em emenda que o Dep. Cherine teria prometido, para atender a todas as pessoas da região. Comentou uma multa que teria na sua mão, como costumam dizer que Sua Excelência fala muito e mente, “vai nos ferros agora”, a referida multa seria de um carro público da Prefeitura, em 7 de dezembro, notificada pela Polícia Federal, ponderou que poderia ter sido por algum excesso de velocidade, algum instrumento básico do carro, mas o motivo seria por “efeitos de álcool”, achou um absurdo um motorista dirigindo um carro municipal estar com 28 gramas de álcool no sangue, numa cidade educadora, gostaria de saber qual seria o motorista, mas não conseguira descobrir ainda qual seja, segundo ele, estaria o nome sendo protegido, inclusive pela Polícia Federal, mas levará isso para a comissão e descobrirá quem é esta pessoa, pois estava até agora se reservando, já que poderia ser até algum amigo seu, mas ao ouvir o Ver. Rafael se referir a inúmeras mortes pelo trânsito, muitas pelo efeito do álcool, perguntou-se se não irá sentir-se culpado caso esse indivíduo, sob o efeito de álcool, vir a causar alguma morte sem ter feito esta denúncia, por isso questiona-se muito a respeito, então irá, como comissão, falar com o secretário responsável e o mesmo terá que dizer qual foi o indivíduo responsável por esta notificação e o aquele terá que divulgar o nome para Santiago. Usou seu tempo de liderança: caso for um servidor, irá pedir a demissão do mesmo por justa causa, o veículo referido levou uma multa de dois mil e novecentos reais, segundo afirmou, “chegaria de terem que andar atrás das informações, questionando por que não faz vir via câmara?” Mas vai descobrir e Santiago irá se surpreender, pois saberia quem é a pessoa. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas a Andriele Colpo, nova Assessora do Ver. Gildo, fora colega da mesma no projeto Criança feliz, colocou-se em disposição da mesma. Saudou a escola Geraldina Bitencourt Borges pelos 39 anos, um querido educandário municipal que vem se destacando em várias áreas. Também parabenizou pelos 22 anos da Escola Criança feliz, onde já trabalhou e sabe da importância para esta cidade, o que o deixa muito feliz. Comentou que no dia seguinte se deslocará uma equipe da secretaria de agricultura, na pessoa do Sr. Ademar e alguns funcionários, para irem atender algumas demandas da comunidade de Esquina Neri, onde segundo reunião em que também esteve participando, irão fazer a medição para o poço artesiano, vários secretários e colegas se interessam em ajudar nesta demanda, são 14 famílias que precisam deste poço, pois no “forte da seca” moradores teriam ficado sem água no local. Comentou e parabenizou o trabalho das “lives solidárias”, que arrecadaram um excelente valor para o asilo municipal e muitas cestas básicas, acha um movimento muito importante dos músicos, em parceria com o GNI, sendo que cada um dos Vereadores representa uma parte da comunidade, cada um tem seus sentimentos e funções com que mais se identificam, sendo a cultura musical um dos assuntos com os quais Sua excelência se identifica, neste sentido, Santiago estaria dando “um show de exemplo de solidariedade”. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que devido a alguns atrasos nos serviços do programa Cidade Ativa, a previsão para que comecem os serviços nos Bairros São Vicente e Itú vai ficar para meados de junho, pois atualmente estão no bairro Jardim dos Eucaliptos e depois irão ao Santiago Pompeu. Pediu paciência a alguns amigos e vizinhos, sendo que alguns já podaram as árvores, algumas árvores inclusive tiveram podas bem malfeitas, embora reconheça que no passado já fez podas bem mal feitas neste sentido também, mas no final de semana fará podas, mas agora com muita cautela e cuidados. De acordo com o secretário Canterle teriam máquinas trabalhando em Itu, Manoel e Freitas e outros locais, e na semana que vem as equipes irão atender as estradas de Florida, Monte Alegre, Rincão dos Cardosos, com os maquinários completos no local, pois a Prefeitura estaria trabalhando a todo o vapor, um investimento feito com a Caixa Federal  é o que está proporcionando todo este trabalho. Disse ao Ver. Clairton que apesar do Governador do Estado ter recebido algumas críticas, o mesmo estaria de parabéns, pois tomou medidas muito bem aplicadas, assim como o prefeito Tiago e o Secretário Éldrio nesta cidade, pois nada de grave ainda terá ocorrido com o povo desta cidade. Já o contrário ocorreria em Brasília, onde o Presidente demonstraria o desprezo pelo povo brasileiro, porque ficaria caminhando no meio de manifestações sem máscaras. Lamentou que em Brasília “aquele povo” fica só digladiando uns com os outros. Sugeriu à Presidente da Casa enviarem uma Moção à Brasília, à União dos Vereadores e à Bancada Gaúcha, especialmente à Câmara Federal, para que aqueles se dirijam ao Presidente num apelo para que não deixem que a nossa Amazônia seja “detonada”, pois estariam roubando e queimando todo o “nosso pulmão”, sendo assim o que será de nossos netos? Devem pedir que mandem as Forças Armadas ao local para cuidar da nossa Amazônia, que seria o nosso pulmão no mundo. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =:Após saudação inicial, disse ao Ver. Joel que “tomara” que essa empresa de reciclagem de aparelhos eletrônicos de fato venha e se instale aqui na cidade, pois sempre comentam que as pessoas terão um lugar para colocar televisões, pois desde a época em que Gildo e  Sua excelência eram secretários, sempre promoviam as coletas de eletrônicos, ainda assim tem pessoas jogam em beira de asfalto ou em áreas baldias, inclusive computadores, com tal empresa instalada aqui isso talvez mude. Recebeu pedidos de moradores próximo ao 3º Lajeado, onde devido a um pontilhão os moradores estavam com dificuldades de acesso, mas as equipes da Prefeitura teriam feito um trabalho no local, muito bem feito e que merece os parabéns, em nome do secretário Canterle, mandou elogios à equipe. Comentou problemas de alagamentos no Bairro Guabirobas, mas teria falado com o secretário Mateus, o qual deslocou uma máquina ao local para limpar, crê que depois disto não houvera mais alagamentos nesta última chuva. Porém, na rua Júlio Serafini nestas últimas chuvas ocorreu em um local onde o secretário já saberia que tem uma canalização trancada, o que provoca o fato, mas estão providenciando a troca do referido cano. Mencionou que pessoas do bairro Ana Bonatto teriam lhe questionado sobre um linha de ônibus no local, a qual fora alterada para um horário próximo ao meio dia, então avisa que a referida linha voltou a fazer o transporte no local pegando-se no centro, neste novo horário. Aparte do Ver. Rafael: da mesma forma, teria se informado com a Centro Oeste para expor na Imprensa sobre os horários das linhas para os bairros, informou que a linha a qual se referiu o colega no Bairro Bonatto estaria nos seguintes horários: das 7 h as 9:30, das 12:00 às 15:15 e das 16:00 às 18:15 h no local. O Ver. Tadeu agradeceu as informações do colega. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, disse não ser novidade para ninguém a crise sanitária em saúde e economia que o mundo vive, mas o Brasil em meio a isso vive uma crise política, embora crises políticas não sejam incomuns, estamos vivendo uma grave crise política em meio a uma grave crise sanitária. Isso acarreta que os esforços da nossa Capital em Brasília não se concentram em atacar o corona vírus e sim, os esforços se resumem em: uma parte para atacar o Presidente da República e uma parte para defende-lo. Quando ficam discutindo política ideológica ou partidária, o Brasil chega a ter mais de mil mortes por dia, está sendo o epicentro da doença e favorecendo isso, os Estados Unidos fechara a entrada de brasileiros, assim como outros estrangeiros estariam proibidos de entrar pelas fronteiras daquele País, pergunta-se a quem interessaria o Brasil ser uma liderança mundial no número de mortos e de infecções pelo corona vírus? Sempre defendeu e seguirá defendendo que o Brasil seja um destaque em liderança na economia e em outros índices positivos, mas não este destaque do covid-19. Acha que estaria mais do que na hora de Brasília parar uma parte de defender o Presidente, outra parte de atacar ao Presidente e devem sim, unirem esforços para salvar vidas. Passada a pandemia discutam políticas e impeachment ou não impeachment, devem parar com “egos inflados e ideologias vazias” e pensar mais na saúde das pessoas.  Aparte do Ver. Rafael (usou do Ver. Batista): parabenizou-o pela excelente abordagem, mas acha que o grande problema seria “terem um Presidente da República que pensaria só nele e na sua militância, esquecendo-se da maioria da população”, temos pessoas morrendo e aquele trataria a doença como “gripezinha”, até hora não saberiam se realmente ele teve ou não a doença, pois apresentava exames, segundo Rafael, duvidosos, pensa que todo o Presidente deveria tratar esse assunto com seriedade, não fazer piadinha, pois quando fora questionado sobre as mortes aquele teria dito “ e dai?”  Comentou que Sua Excelência fez o teste, assim como o Sr. Éldrio e outros, sendo o Presidente o único líder mundial que não levaria a sério o corona-vírus. O Ver. Clairton agradeceu as palavras e fica pensando: estaria o mundo inteiro errado e somente o Brasil, ou uma parte da Nação Brasileira, certa? Afirmou não estar aqui sendo contra e nem a favor do Presidente Bolsonaro, estaria sendo contra a maneira como aquele estaria lidando com a crise sanitária que estamos vivendo.  Com relação às palavras do Ver. Pelé ao Governador do RS, aquele teria implantado planos muitos complexos e que estariam dando um bom resultado no controle desta doença. Por outro lado, o Presidente ficaria contra Governadores que lutam por medidas de combate a este vírus, assim como crítica Prefeitos que defendem a vida em prol de outras questões. Teria visto a entrevista  com o ex-Ministro Teicher, o qual teria exposto os motivos pelos quais decidira sair, sendo um dos motivos principais a forma como estaria sendo concebido o uso da cloroquina, porém, uma frase daquele que lhe teria chamado atenção, foi quando Teicher teria dito “que saiu porque teria visto que o corona vírus no Brasil estaria sendo muito mais visto como uma questão ideológica, do que uma questão de saúde”, algo que já havia trazido em outras sessões, por isso repete o que tem dito: devem parar de debater questões ideológicas e partidárias, e sim, discutir a vida, depois que isso passar, então poderão retomar este outro tipo de discussão.  Usou um parte do tempo de liderança: destacou o outro assunto que Gildo trouxe e achou muito grave, sobre o qual já teriam conversado antes, então ofereceu o seu apoio na resolução da questão da multa, uma infração neste sentido é bastante grave e precisam saber quem é o condutor, quais medidas estariam sendo tomadas a respeito. Lembrou que o trânsito em nossa cidade anda bastante rápido, com acidentes, não se pode admitir que um carro oficial do município esteja envolvido nisso, metidas legais precisam ser tomadas, é necessário averiguarem bem esta situação. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas a diversos amigos, como Edilio, Tânia, Elizandra e à Andriele Colpo, nova Assessora do PL na Casa. Ressaltou que hoje, dia 25 de maio, não poderia deixar de ressaltar o dia do trabalhador rural, agradecendo a todos estes por semearem a produzirem os frutos que o chão é capaz de nos dar, trazendo à nossa mesa o pão de cada dia, senão é o trabalhador rural, não comemos na cidade. Comentou que na terça feira, mesmo com muita chuva, saíra ao interior com o Márcio, responsável pelos serviços nas estradas, pois fora em diversas localidades revisar os bueiros e desaguadores, pois somente com chuva é que conseguem visualizar os problemas. Além disso, estariam tendo bastante cargas pesadas de transporte de grãos, felizmente, estariam muito boas as estradas, devido ao trabalho muito bem feito pelas equipes, de dar inveja às estradas de outros municípios. Comentou que em Santiago estariam muito bem assessorados de secretários e de equipes de trabalho. Destacou que o Ver. Rafael de uma parte teria mostrado muito bem o que vem ocorrendo no País, pois erram muitas vezes aqui também querendo acertar, quando ficam citando o posicionamento de um cidadão que está na Presidência da República, pois aqui também não ficariam discutindo ações tomadas, ou que desejariam discutir, que deveriam ser as ações tomadas na saúde. Mas, infelizmente, lá em Brasília é aquela brigalhada dia-a-dia, que mata, diariamente, muitos cidadãos, cada vez mais. A ignorância política, as falcatruas políticas, isso é o que não querem. Da mesma forma, concorda com o Ver. Gildo que algumas coisas não poderiam acontecer, o que é certo para uns deveria ser para todos, assim como quem deve pra Prefeitura e não paga vai para o cartório, o mesmo deveria ser para qualquer pessoa que erre na Prefeitura, se errou ou se acertou, as medidas devem ser iguais para todos, independentemente de quem seja. Sobre acertos, parabenizou pela aposentadoria que saíra hoje, para a Sra. Simone Pires Vernier, esposa do Ex-Vereador Davi Vernier, hoje Secretário, tendo aquela prestado 35 anos de serviços à cultura, à educação, atuando em muitos eventos desta cidade, agradeceu a ela por todos os bons serviços prestados por Santiago. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: Achou muito válido o que teria dito o Ver. Décio, explicando que em um engajamento com Miguel Bianchini, teriam levado uma verba de 200 mil reais do Dep. Cherini, foram levar ao Hospital, verba que deverá ser usada para comprar respiradores, por isso na questão de fazer coisas úteis para Santiago, fizeram sua parte. Da mesma forma estão conseguindo uma emenda de 500 mil para uma “casa de passagem”, para pessoas que precisam ir se tratar em saúde, ainda uma emenda de 150 mil do mesmo Deputado, para a compra de um equipamento necessário para fazer cirurgias de câncer. VER. CLAIRTON: Reforçou as palavras de que quando fala que não seria hora de discutir quem é a favor ou contra o Presidente, não quer dizer que seja contra a discussão, e sim, que não é o momento. Tem certo receio, pediu que as pessoas pensem um pouco sobre isso: será que enquanto todo mundo só debate e se preocupa em olhar este “vídeo da reunião ministerial”, não estaria ocorrendo o que o Ministro do Meio Ambiente teria comentado no mesmo, de que deveriam aproveitar que o foco é outro e deixar “passar a boiada”, quem sabe inúmeras medidas que podem prejudicar o nosso País, nossa Floresta e nossa população? Devem refletir sobre tudo o que estaria ocorrendo em Brasília e ficar muito alerta, pois poderia ser uma “cortina de fumaça” e, quando é para “enrolar o pessoal, aqueles são muito ligeiros”. Finalizou. Não havendo mais pronunciamentos, foi suspensa pela Presidente a sessão por alguns minutos. Reaberta em seguida, para a dar início a ordem do dia:  PROJETO 012.2020.EXE: Altera a lei Municipal nº 44/2010 que cria cargos no Executivo Municipal, estabelece atribuições e remunerações dá outras providências. Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. OS PARECERES FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. Ver. Joel sugeriu não leitura dos projetos, já de conhecimento de todos. APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 013.2020.EXE: “Altera a lei nº 16 de 1988, que institui a Guarda Municipal de Santiago e dá outras providencias.” Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. OS PARECERES FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 014.2020.EXE: Altera Lei municipal nº 17 de 1998, que institui o quadro de servidores, e estabelece o plano de cargos e salários da Guarda Municipal de Santiago e dá outras providências. Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. OS PARECERES FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. Em discussão: Ver. Clairton informou que esta matéria vem discutindo bastante na comissão, foi conversar com o Executivo, tirou todas as dúvidas com o Jurídico, tratam-se de cargos de chefias que precisam ser executados por funcionários de carreira, cuja leitura inicial que tinha feito seria de que, mesmo tendo sido criado o Departamento de Trânsito, a Guarda Municipal estaria inserida dentro deste Departamento, que terá um Diretor que responderá pelas ações da Guarda, por isso haviam ficado com muitas dúvidas, mas já foram esclarecias pelo Sr. Felipe, dentro da Lei. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 015.2020.EXE: Altera Lei municipal nº 19 de 1998, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda Municipal de Santiago e dá outras providências. Comissão de constituição redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. OS PARECERES FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. EM VOTAÇÃO: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇOES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski:  Para com o Centro Empresarial de Santiago, pela promoção da Campanha do Agasalho 2020, visando arrecadar peças de vestuário para destinar as pessoas carentes./ Para com `a Sociedade Assistencial Cruzeiro do Sul, braço Filantrópico da loja maçônica Estrela Santiaguense, pela doação de mais de quinhentas mascaras para uso da secretaria de Saúde, Centro Materno, moradores e trabalhadores do Asilo Santa Isabel./Vereador Rafael Nemitz: Para com à empresa Casa dos Bolos, pelo aniversário de 3 anos de atuação em Santiago./ Para com a Dra. Debora Krum e toda a equipe da Sorrifácil Santiago, pelos 8 anos de atividades em Santiago./Vereador Claudio Batista Manzoni: Para com o Jornal Expresso Ilustrado, pelos 27 anos de atuação em Santiago e região./ Para com as Lojas Quero-Quero através de seus gerentes Henrique Osmar Dornelles Lopes e Édio Antônio Biasi Minussi, pelo gesto de solidariedade com a doação de 207 cestas básicas que foram entregues na Secretaria do Desenvolvimento Social e serão distribuídas à famílias em vulnerabilidade./Vereador Décio Loureiro: Para com Simone Pires Vernier, pela merecida aposentadoria, após 35 anos de dedicação ao magistério em nosso município. PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO: Vereador Décio Loureiro: Que seja instituída a obrigatoriedade de sanitização em ambientes no município de Santiago, a fim de evitar a transmissão de doenças infectocontagiosas, em ambientes fechados que tenham grande circulação de pessoas, onde tenham sido afastados por suspeita ou registro de contágios do Novo Corona vírus tanto em usuários, colaboradores ou proprietários. O Ver. Décio explicou a sua indicação para sanitização nas empresas que tiverem algum suspeito ou infectado pelo corona vírus, para que possam evitar novas reinfecções, é prevenção. O Ver. Clairton achou a ideia interessante, mas a aplicabilidade seria difícil pois algumas pessoas podem estar assintomáticas. O Ver. Décio exemplificou o usuário da academia que passou por sanitização, pois a vigilância faz o acompanhamento dos passos de um possível casos, o local onde comprovadamente um usuário, colaborador ou proprietário tenha passado pela suspeita, faça-se a sanitização como prevenção. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. ============

Santiago, RS, 25 de maio de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS                       VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                                          = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________
Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________
Clairton Bassin Pivoto:________________________________________ 

Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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